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Dear Customer,
Please read this manual before using the product.

Thank you for choosing this product.
Please register your products on www.register10.eu

We would like you to achieve the optimal efficiency from this high quality product which
has been manufactured with state of the art technology. To do this, carefully read this
manual and any other documentation provided before using the product and keepitasa
reference. Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect
yourself and your product against the dangers that may occur. Keep the user manual.
Include this guide with the unit if you hand it over to someone else.
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n SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT TO BE READ AND
OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future
reference.

These instructions and the appliance itself
provide important safety warnings, to be
observed at all times. The manufacturer
declines any liability for failure to observe
these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of
controls.

A Very young children (0-3 years) should be
kept away from the appliance. Young children
(3-8 years) should be kept away from the
appliance unless continuously supervised.
Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and
knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions
on safe use and understand the hazards
involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance
must not be carried out by children without
supervision. Children aged from 3 to 8 years
are allowed to load and unload refrigerating
appliances.

PERMITTED USE

A CAUTION: The appliance is not intended
to be operated by means of an external
switching device, such as a timer, or separate
remote controlled system.

A\ This appliance is intended to be used in
household and similar applications such as:
staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments; farm houses; by clients
in hotels, motels, bed & breakfast and other
residential environments.

I\ This appliance is not for professional use.

/\ The bulb used inside the appliance is
specifically designed for domestic appliances

and is not suitable for general room lighting
within the home (EC Regulation 244/2009).

A\ The appliance is designed for operation
in places where the ambient temperature
comes within the following ranges, according
to the climatic class given on the rating plate.
The appliance may not work properly if it is
left for a long time at a temperature outside
the specified range.

Climatic class ambient temperatures:

SN: From 10°Cto 32°C; N:From 16°Cto
32°CST: From 16°Ct0 38°C; T:From 16°C
to 43°C

A This appliance does not contain CFCs.

The refrigerant circuit contains R600a (HC).
Appliances with Isobutane (R600a):
isobutane is a natural gas without
environmental impact, but is flammable.
Therefore, make sure the refrigerant circuit
pipes are not damaged, especially when
emptying the refrigerant circuit.

/N WARNING: Keep ventilation openings, in
the appliance enclosure or in the built-in
structure, clear of obstruction.

& WARNING: Ice makers and/or water
dispensers not directly connected to the
water supply must be filled with potable
water only.

& WARNING: Automatic ice-makers and/or
water dispensers must be connected to a
water supply that delivers potable water
only, with mains water pressure between
0.17 and 0.62 MPa (1.7 and 6.2 bar).
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SAFETY INSTRUCTIONS

& For products designed to use an air filter

inside an accessible fan cover, the filter must
always be in position when the refrigerator
is in function.

& After placing the food check that the
door of compartments closes properly,
especially the freezer door.

Damaged gaskets must be replaced as soon
as possible.

& Use the refrigerator compartment only
for storing fresh food and the freezer
compartment only for storing frozen food,
freezing fresh food and making ice cubes.
Appliances could have special
compartments (Fresh Food Compartment,
Zero Degree Box,...). Unless differently
specified in the specific booklet of product,
they can be removed, maintaining
equivalent performances.

C-Pentane is used as blowing agent in
the insulation foam and it is a
flammable gas.

The most appropriate compartments of the
appliance where specific types of food are to
be stored, taking into account different
temperature distribution in different
compartments in the appliance, are as
follows:

- Refrigerator compartment:

1) Upper area of the refrigerator
compartment & door - temperature zone:
Store tropical fruit, cans, drinks, eggs,
sauces, pickles, butter, jam

2) Middle area of the refrigerator
compartment -cool zone: Store cheese, milk,
dairy food, deli food, yoghurt

3) Lower area of the refrigerator
compartment.

- coldest zone: Store cold cuts, desserts,
meat and fish, cheesecake, fresh pasta, sour
cream, pesto/salsa, home-cooked food,
pastry cream, pudding and cream
cheeseefrigerator compartment

4) Fruit & vegetable drawer at the
bottom of the refrigerator compartment:
Store vegetables and fruits (excluding
tropical fruits)

5) Chiller compartment: Only store
meat and fish in the coldest drawer

- Freezer compartment:

4 star zone (****) compartment is suitable
for freezing foodstuffs from ambient
temperature and for storing frozen food as
the temperature is evenly distributed
throughout the entire compartment.
Purchased frozen food has the storage
expiration date stated on the packaging.
This date takes into account the type of
food being stored and therefore this date
should be respected. Fresh food should be
stored for the following time periods: 1-3
months for cheese, shellfish, ice cream,
ham/sausage, milk, fresh liquids; 4 months
for steak or chops (beef, lamb, pork); 6
months for butter or margarine, poultry
(chicken, turkey); 8-12 months for fruits
(except citrus), roast meat (beef, pork,
lamb), vegetables. Expiration dates on the
packaging of foods in the 2-star zone must
be respected.

To avoid food contamination, please
observe the following:

- Opening the door for long periods
can cause a significant increase of the
temperature in the compartments of the
appliance.

Refrigerator / User manual
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SAFETY INSTRUCTIONS

- Regularly clean surfaces that may
come into contact with food and accessible
drainage systems.

- Clean water tanks if they have not
been used for 48 h; flush the water system
connected to a water supply if water has not
been drawn for 5 days.

- Store raw meat and fish in suitable
containers in the refrigerator, so that it does
not come into contact with or drip onto other
food.

- Two-star frozen food compartments
are suitable for storing pre-frozen food,
storing or making ice cream and ice cubes.

If the refrigerating appliance is left empty for
long periods, switch off, defrost, clean, dry,
and leave the door open to prevent mould
developing inside the appliance.

INSTALLATION

& The appliance must be handled and
installed by two or more persons - risk of
injury. Use protective gloves to unpack and
install - risk of cuts.

& Installation, including water supply (if
any), electrical connections and repairs must
be carried out by a qualified technician. Keep
children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has
not been damaged during transport. In the
event of problems, contact the dealer or your
nearest After-sales Service. Once installed,
packaging waste (plastic, styrofoam parts etc.)
must be stored out of reach of children - risk
of suffocation. The appliance must be
disconnected from the power supply before
any installation operation - risk of electrical
shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable -
risk of fire or electrical shock. Only activate
the appliance when the installation has been
completed.

& Be careful not to damage the floors (e.g.

(e.g. parquet) when moving the appliance.
Install the appliance on a floor or support
strong enough to take its weight and in a
place suitable for its size and use. Make sure
the appliance is not near a heat source and
that the four feet are stable and resting on
the floor, adjusting them as required, and
check that the appliance is perfectly level
using a spirit level. Wait at least two hours
before switching the appliance on, to ensure
that the refrigerant circuit is fully efficient.
/N WARNING: When positioning the
appliance, ensure the supply cord is not
trapped or damaged.

/N WARNING: To avoid a hazard due to
instability, positioning or fixing of the
appliance must be done in accordance with
the manufacturer instructions. It's forbidden
to place the refrigerator in such way that the
metal hose of gas stove, metal gas or water
pipes, or electrical wires are in contact with
the refrigerator back wall (condenser coil).
& To guarantee adequate ventilation, leave
a space on both sides and above the
appliance. The distance between the rear of
the appliance and the wall behind the
appliance should be 50 mm, to avoid access
to hot surfaces. A reduction of this space will
increase the Energy consumption of product.
Please remove the power cord from
condenser hook during installation before
connecting product to power supply.

ELECTRICAL WARNINGS

& It must be possible to disconnect the
appliance from the power supply by
unplugging it if plug is accessible, or by a
multi-pole switch installed upstream of the
socket in accordance with the wiring rules
and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety
standards.

/A The electrical components must not be
accessible to the user after installation.

05/20EN
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SAFETY INSTRUCTIONS

& If the supply cord is damaged, it must be
replaced with an identical one by the
manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard -
risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

& WARNING: Ensure that the appliance is
switched off and disconnected from the
power supply before performing any
maintenance operation. Non-professional
repairs not authorised by the manufacturer
could result in a risk to health and safety, for

which the manufacturer cannot be held liable.

Any defect or damage caused from non-
professional repairs or maintenance will not
be covered by the guarantee, the terms of
which are outlined in the document delivered
with the unit.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is recyclable and is marked
with the recycle symbol . The various parts of the
packaging must therefore be disposed of
responsibly and in full compliance with local
authority regulations governing waste disposal.
DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or
reusable materials.

Dispose of it in accordance with local waste disposal
regulations. For further information on the
treatment, recovery and recycling of household
electrical appliances, contact your local authority, the
collection service for household waste or the store
where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive
2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and
Electronic Equipment regulations 2013 (as amended).
By ensuring this product is disposed of correctly, you
will help prevent negative consequences for the
environment and

human health. The 2 symbol on the product or on
the accompanying documentation indicates that it
should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the
recycling of electrical and electronic equipment.
ENERGY SAVING TIPS

Install the appliance in a dry, well ventilated room far
away from any heat source (eg. radiator, cooker, etc.)
and in a place not exposed directly to the sun. If
required, use an insulating plate.

To guarantee adequate ventilation follow installation
instructions. Insufficient ventilation at the back of the
product increases energy consumption and decreases
cooling efficiency.

Frequent door opening might cause an increase in
Energy Consumption. The internal temperature of the
appliance and the Energy Consumption may be
affected also by the ambient temperature, as well as
location of the appliance. Temperature setting should
take into consideration these factors. Reduce door
opening to minimum.

When thawing frozen food, place it in the
refrigerator. The low temperature of the frozen
products cools the food in the refrigerator. Allow
warm food and drinks to cool down before placing in
the appliance.

Positioning of the shelves in the refrigerator has no
impact on the efficient usage of energy. Food should
be placed on the shelves in such way to ensure
proper air circulation (food should not touch each
other and distance between food and rear wall
should be kept).

You can increase storage capacity of frozen food by
removing baskets and, if present, Stop Frost shelf.

The Gulf Conformity Marking on the product indicates the
conformity with all the requirements of the Gulf Technical
Regulation for Low Voltage Electrical Equipment and
Appliances BD-142004-01.

Refrigerator / User manual
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E Your Refrigerator
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1. Egg tray 7. Dairy compartment
2. Adjustable shelfs 8. Crisper
3. Bottle shelf 9. Adjustable shelves
4. Adjustable front feet 10. Wine rack
5. Freezer compartment 11. Fan
6. Quick Freeze compartment 12. lllumination lamp

* May not be available in all models
*QOptional: Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not correspond
exactly with your product. If the subject parts are not included in the product you have purchased,
then it is valid for other models.
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E Installation

A\ Read the "Safety Instructions” first!

3.1. Appropriate Installation
Location

Contact an Authorized Service for the installation
of the product. In order to prepare the product
for use, refer the information in the user manual
and ensure that electrical installation and water
installation are appropriate. If not, call a qualified
electrician and technician to have any necessary
arrangements carried out.

Manufacturer shall not be held liable for
damages that may arise from procedures
carried out by unauthorized persons.

Product must not be plugged in during
installation. Otherwise, there is the risk of death
or serious injury!

If the door clearance of the room where the
product shall be place is so tight to prevent
passing of the product, remove the door of the
room and pass the product through the door by
turning it to its side; if this does not work,
contact the authorized service

* Place the product on an even floor surface to
preventjolts.

* Install the product at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, heater cores and
stoves and at least 5 cm away from electrical
ovens.

» Appropriate air ventilation must be provided
around your product in order to achieve an
efficient operation. If the product is to be
placedin arecessin the wall, pay attention
toleave at least 5 cm distance with the
ceiling and side walls.

* Please provide at least 5cm distance for air
circulation between the back side of your
product and the wall to avoid condensation
on the rear panel of product.

*  Product must not be subjected to direct sun
light and keptin humid places.

* Your product requires adequate air
circulation to function efficiently. If the
product will be placed in an alcove,
remember to leave at least 5 cm clearance
between the product and the ceiling, rear
wall and the side walls,

» If the product will be placed in an alcove,
remember to leave at least 5 cm clearance
between the product and the ceiling, rear
wall and the side walls. Check if the rear wall
clearance protection component is present
atits location (if provided with the product).
If the component is not available, orif itis
lost or fallen, position the product so that at
least 5 cm clearance shall be left between
the rear surface of the product and the wall
of theroom. The clearance at therearis
important for efficient operation of the
product.

3.2. Adjusting the Feet

If the product stands unbalanced after
installation, adjust the feet on the front by
rotating them to the right or left.

ﬁé ﬁﬁ
0P R |

3.3. Elektrische aansluiting

Damaged power cable must be replaced by
the Authorized Service Agent.

If two coolers are to be installed side by side,
there should be at least 4 cm distance
between them.

Refrigerator / User manual
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Installation

Our company shall not be liable for any
damages that will arise when the product is
used without grounding and electrical
connection in accordance with the national
regulations.

Power cable plug must be within easy reach
after installation.

Side walls of your product is equipped with
refrigerant pipes to improve the cooling system.
Refrigerant with high temperatures may flow
through these areas, resulting in hot surfaces
on the side walls. This is normal and does not
need any servicing. Please pay attention while
touching these areas.
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n Preparation

A\ Read the "Safety Instructions” first!

For a freestanding appliance; this
refrigerating appliance is not intended to be
used as a built-in appliance.

Your refrigerator should be installed at least
30 cm away from heat sources such as hobs,
ovens, central heater and stoves and at least
5 cm away from electrical ovens and should
not be located under direct sunlight.

The ambient temperature of the room
where you install your refrigerator should at
least be +5°C. Operating your refrigerator
under cooler conditions is not recommended
with regard to its efficiency.

Please make sure that the interior of your
refrigerator is cleaned thoroughly.

If two refrigerators are to be installed side
by side, there should be at least 2 cm
distance between them.

When you operate your refrigerator for the
first time, please observe the following
instructions during the initial six hours.

The door should not be opened frequently.

Original packaging and foam materials
should be kept for future transportations or
moving.

The baskets / drawers that are provided
with the chill compartment must always be in
use for low energy consumption and for
better storage conditions.

Food contact with the temperature sensor
in the freezer compartment may increase
energy consumption of the appliance. Thus
any contact with the sensor(s) must be
avoided.

[t must be operated empty without any food
init.

In some models, the instrument panel
automatically turns off 1 minutes after the
door has closed. It will be reactivated when
the door has opened or pressed on any key.
Due to temperature change as a result of
opening / closing the product door during
operation, condensation on the door/body
shelves and the glass containers is normal.
Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the doors
are not opened, your product will optimize
itself in conditions sufficient to protect your
food. Functions and components such as
compressor, fan, heater, defrost, lighting,
display and so on will operate according to
the needs to consume minimum energy
under these circumstances.

In case of multiple options are present glass
shelves must be placed so that the air outlets
at the backwall are not blocked, prefably air
outlets are remaining below the glass shelf.
This combination may help impoving air
distribution and energy efficiency.

S

Refrigerator / User manual
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E Operating the product
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1 * Error Status Indicator 2 *Energy Saving (Display Off) Indic-
ator
3 *Wireless Key 4 * Cooler Compartment Temperature
Setting Key
5 * Freezer Compartment Temperature 6 * Deodoriser Module Key
Setting Key
7 *Quick Freezing Key 8 *Compartment Conversion Key
9 * Cooler Compartment OFF (Vaca- 10 *Key for Resetting Wireless Connec-
tion) Function tion Settings

tion first.

f Read the “Safety Instructions” sec-

Auditory and visual functions on the indic-ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

*Optional: Shown functions are optional, there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s indicator panel.

1.. Error Condition Indicat@

This indicator shall be active when your re-frigerator cannot perform adequate cooling or
in case of any sensor error. “E” will be displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as 1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator. These fig-ures on the indicator provide information to
the authorized service about the error that has occurred. Exclamation mark may be
displayed when you load warm food to the freezer compartment or keep the door open
for a long period of time. This is not a fault, this warning shall be removed when the food
is cooled down or when any key is pressed.

2. Energy Saving (Display Off) Indicat |

Energy saving function is enabled automat-ically and the energy saving symbol lights up
when the door of the product is not opened or closed for some period of time. When the
energy saving function is active, all symbols on the display except the en-ergy saving
symbol shall be turned off. When the energy saving function is active, pressing any key or
opening the door will deactivate the energy saving function and the display signals will
return to normal.
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The energy saving function is a function ac-
tivated ex-factory and cannot be cancelled.

P~
3.Wireless K =
This key is utilized to connect wirelessly to
your appliance through HomeWhiz mobile
application. If the key is pressed for a long
time (3 seconds), the wireless connection

symbol on the display/indicator will blink
slowly (in 0.5 second intervals). The home

network is initialized on the product this
way. After achieving wireless connection
with the product, wireless connection sym-
bol illuminates continuously. You may ac-
tivate/deactivate the connection after the
first setting is completed by pressing this
key. The wireless connection symbol will
flash quickly (at 0.2 second intervals) until
the connection is established. When the
connection becomes active, wireless con-
nection symbol flashes continuously. If the
connection cannot be established for a long
period, check your connection settings and
refer to the “Troubleshooting” section
provided in the user manual. Use Home-
Whiz application for wireless connection.
The installation steps are described on the
application during installation. You may ac-
cess the application by reading the QR code
available on the HomeWhiz label on the
product. The application can be ob-tained
from App Store for I0S devices or from Play
Store for Android devices. For de-tails visit
https://www.homewhiz.com/ ad-dress.

4. Cooler Compartment Temperatu

Setting Key CEI

Allows setting of temperature for cooler
compartment. Pressing the key will enable
the cooler compartment temperature to be
set at 8°C,7°C,6°C,°C,4°C,3°C,2°C, and 1 °C.

5. Freezer Compartment Temperatu

Setting Key -c|;| D
Temperature setting is made for freezer
compartment. Pressing the key will enable
the freezer compartment temperature to be

setat-18 °C, 19°C, -20 °C, -21 °C,-22 °C, -23
°C,and -24 °C.

6. Deodoriser Module K

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the deodoriser
module icon is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.

7.Quick Freezing K #I{f—g

When the quick freezing key is pressed the
quick freezing symbol shall be illuminated
and the quick freezing function shall be ac-
tivated. The freezer compartment temper-
ature is set to -27 °C. Press the key again to
cancel the function. The quick freezing
function will be automatically cancelled
after 24 hours. To freeze a large amount of
fresh food, press the quick freezing key be-
fore placing the food in the freezer com-
partment.

8.Compartment Conversion KO';|3--
When the compartment conversion key is
pressed for 3 s>|<:-| 1ds, the freezer compart-
ment switches S<oween cooler, off and
freezer modes, respectively. When it is op-
erated as cooler compartment, the com-
partment temperature is set as 4 °C. In OFF
mode, compartment temperature indicator
shall display “--".

9. Cooler Compartment Off (Vacatio

Function Key {n 2

Press the key for 3 seconds to activate the
vacation function. Vacation mode is activ-
ated and the vacation symbol is illumin-
ated. “--" expression is displayed on the
cooler compartment temperature indicator
and the cooler compartment does not per-
form active cooling operation. It is not suit-
able to keep your food in the cooler com-
partment when this function is activated.
The other compartments continue to cool
according to temperatures set before.

Refrigerator / User manual
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Operating the product

Press the key for 3 seconds again to cancel
this function.

10. Key for Resetting Wireless Conn

tion Settings :’Ii_‘r:)+ -

To reset wireless connection settings,
Quick freezing and Wireless connection
keys should be pressed simultaneously for
3 seconds. All user information recorded
previously are removed on the product
where wireless connection settings are re-
set/restored to factory defaults.

5.1. Changing the illumination lamp

To change the Bulb / LED used for illumination of
your refrigerator, call your Authorised Service.
The lamp(s) used in this appliance is not suitable
for household room illumination. The intended
purpose of this lamp is to assist the user to place
foodstuffsin the refrigerator / freezer in a safe
and comfortable way. The lamps used in this
appliance have to withstand extreme physical
conditions such as temperatures below -20 °C.

5.2. Changing the door opening
direction

Door opening direction of your refrigerator can
be changed according to the place you are using
it. If this is necessary, please call your nearest
Authorized Service.

5.3. 0pen door warning

An audio warning will be given when the fridge or
freezer compartment door of your product is left
open for a certain period of time. This audio
warning signal will mute when any button on the
indicator is pressed or when the door is closed.

5.4. The dairy (cold storage) bin

Provides lower temperature within the
refrigerator compartment. Use this bin to store
delicatessen (salami, sausages, dairy products
and etc. ) that requires lower storage
temperature or meat, chicken or fish products for
immediate consumption.

5.5. HarvestFresh
* May not be available in all models

Fruits and vegetables stored in crispers
illuminated with the HarvestFresh technology
preserve their vitamins for a longer time
thanks to the blue, green, red lights and dark
cycles, which simulate a day cycle.

If you open the door of the refrigerator
during the dark period of the HarvestFresh
technology, the refrigerator will
automatically detect this and enable the
blue, green or red light to illuminate the
crisper for your convenience. After you have
closed the door of the refrigerator, the dark
period will continue, representing the night
time in a day cycle.

5.6. Freezing fresh food

e 8 hours before freezing the fresh food
activate the Quick Freeze function.

e To preserve food quality, the food items
placed in the freezer compartment must
be frozen as quickly as possible, use the
rapid freezing for this.

e Freezing the food items when fresh will
extend the storage time in the freezer
compartment.

e Pack the food items in air-tight packs
and seal tightly.

e Make sure the food items are packed
before putting in the freezer. Use
freezer holders, tinfoil and damp-proof
paper, plastic bag or similar packaging
materials instead of traditional
packaging paper.

m Ice in the freezing compartment
thaws automatically.

Mark each food pack by writing the date
on the package before freezing. This will
allow you to determine the freshness of
each pack every time the freezer is
opened.

13/20EN
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Operating the product

e Keep the earlier food items in the front
to ensure they are used first.

e Frozen food items must be used
immediately after defrosting and should
not be frozen again.

5.7. Recommendations for storing
frozen foods

The compartment must be set to at least
-18°C.

1. Place the food items in the freezer as
quickly as possible to avoid defrosting.

2. Before freezing, check the “Expiry Date”
on the package to make sure it is not
expired.

3. Make sure the food’s packaging is not
damaged.

5.8. Deep freezer details

As per the IEC62552 standards, the freezer must
have the capacity to freeze 4,5 kg of food items
at -18°C or lower temperatures in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment volume.
Food items can only be preserved for extended
periods at or below temperature of -18°C . You
can keep the foods fresh for months (in deep
freezer at or below temperatures of 18°C The
food items to be frozen must not contact the
already-frozen food inside to avoid partial
defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the food in
air-tight packages after filtering and place in the
freezer.

Bananas, tomatoes, lettuce, celery, boiled eggs,
potatoes and similar food items should not be
frozen. In case this food rots, only nutritional
values and eating qualities will be negatively
affected. A rotting threatening human health is
not in question.

Freezer Compartment
Temperature Setting

Cooler Compartment
Temperature Setting

Details

-18°C 4°C This is the default, recommended setting.
-20°C,-22°C or -24°C 4°C Thes.e settings are recommend.ed for
ambient temperatures exceeding 30°C.
4°C Use when you want to freeze your food in a
Quick Freeze short time. When the process ends, the
product will regain its position.
4°C Use these settings if you believe the cooler

-18°C or colder

compartment is not cold enough due to
ambient temperature or frequently opening
the door.

Refrigerator / User manual
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Operating the product

5.9. Foldable Wine Rack
* May not be available in all models

Provides the user storing the wine bottles when
needed. To use the sec- tion, hold the plastic part
and pull it to the following direction slowly.

Now the foldable wine rack can be used.

Itis recommended to store maximum 2 bottles
of wine on foldable wine rack.

s

G

To assemble the foldable wine rack, firstly remove
the glass shelf from the Refrigerator.

Then hold the plastic part, and pushit to any side
direction by using plastic part's front and back
areas. Now the product can be used with foldable
wine rack if needed.

To remove the foldable wine rack, firstly, remove
the glass shelf from the refrigator.

Then hold the plastic part and pull it to any sides
direction. Now the product can be used without
foldable wine rack if needed.

5.10. Placing the food

door shelves

Freezer Various frozen goods
compartment | including meat, fish, ice
shelves cream, vegetables etc.
Cooler Food items inside pots,
compartment | capped plate and capped
shelves cases, eggs (in capped
case)
Cooler Small and packed food or
compartment

beverages

Vegetable bin

Fruits and vegetables

Delicatessen (breakfast

Fresh food
food, meat products to
compartment -
be consumed in short
notice)
4.11. Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

15/20EN
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E Maintenance and cleaning

A\ Readthe "Safety Instructions” first!

We recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

For non-No Frost products, water drops and
frosting up to a fingerbreadth occur on the
rear wall of the Fridge compartment.

Only use slightly damp microfiber cloths to
clean the outer surface of the product.
Sponges and other types of cleaning cloths
may scratch the surface.

Use lukewarm water to clean the cabinet of
your refrigerator and wipe it dry.

Use a damp cloth wrung out in a solution of
one teaspoon of bicarbonate of soda to one
pint of water to clean the interior and wipe
itdry.

Make sure that no water enters the lamp
housing and other electrical items.

If your refrigerator is not going to be used
for along period of time, unplug the power
cable, remove all food, clean it and leave the
door ajar.

Check door seals regularly to ensure they
are clean and free from food particles.

To remove door racks, remove all the
contents and then simply push the door
rack upwards from the base.

Chlorine causes corrosion on such metal
surfaces.

e  DUse lukewarm water and a soft cloth for
cleaning and then wipeitdry.

Protection of plastic surfaces

e Incase of spilling or smearing oil on the
plastic surfaces, clean and rinse the
relevant part of the surface at once with
warm water.

Refrigerator / User manual
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service.
It will save your time and money.

This list includes frequent complaints that are
not arising from defective work-manship or
material usage. Some of the features described
here may not existin your product.

The refrigerator does not operate.

* Theplugis notinserted into the socket
correctly. >>> Insert the plug into the socket
securely.

* The fuse of the socket which your refrigerator
is connected to or the main fuse have blown
out. >>> Check the fuse.

» Therefrigeratoris not plugged into the socket.
>>> Make sure that the plug is fit into the
socket.

» Temperature settings are not made correctly
>>> Select the suitable temperature value.

» Thereis a poweroutage. >>> Refrigerator
returns to normal operation when the power
restores.

The operation noise increases when the
refrigerator is running.

» Theoperating performance of the refrigerator
may change due to the changes in the ambient
temperature. It is normal and not a fault.

Condensation on the side wall of the fridge
compartment (MULTIZONE, COOL CONTROL
and FLEXI ZONE).

The refrigerator is running frequently or
foralong time.

» Food containing liquid is stored in open
containers. >>>

* Door of therefrigerator is left ajar. >>> Close
the door of the refrigerator.

« Thermostatis set to a very cold level. >>> Set
the thermostat to a suitable level.

Compressor is not running

+ Protective thermic of the compressor will blow
out during sudden power failures or plug-out
plug-ins as the refrigerant pressure in the
cooling system of the refrigerator has not
been balanced yet. The refrigerator will start
running approximately after 6 minutes. Please
call the service if the refrigerator does not
startup at the end of this period.

* Thefridgeisindefrostcycle.>>> Thisis
normal for a full-automatically defrosting
refrigerator. Defrosting cycle occurs
periodically.

» New product may be wider than the previous
one. Larger refrigerators operate for a longer
period of time.

* Theroom temperature may be high. >>> Itis
normal that the product operates for longer
periods in hot ambient.

» Therefrigerator might be plugged in recently
or might be loaded with food. >>> When the
refrigerator is plugged in or loaded with food
recently, it will take longer for it to attain the
set temperature. This is normal.

» Large amounts of hot food might be putin the
refrigerator recently. >>>

» Doors might be opened frequently or left ajar
foralongtime. >>> The warm air that has
entered into the refrigerator causes the
refrigerator to run for longer periods.

» Freezer or fridge compartment door might be
left ajar. >>> Check if the doors are closed
completely.

» Therefrigeratoris adjusted to a very low
temperature. >>> Adjust the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait
until the temperature is achieved.

17/20EN
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Troubleshooting

» Door seal of the fridge or freezer may be
soiled, worn out, broken or not properly
seated. >>> Clean or replace the seal.
Damaged/broken seal causes the refrigerator
to run for alonger period of time in order to
maintain the current temperature.

Vibrations or noise.

Freezer temperature is very low while the
fridge temperature is sufficient.

* The freezer temperature is adjusted to a very
low value. >>> Adjust the freezer
temperature to a warmer degree and check.

» Theflooris notlevel or stable. >>> If the
refrigerator rocks when moved slowly,
balance it by adjusting its feet. Also make
sure that the floor is strong enough to
carry the refrigerator, and level.

» Theitems put onto the refrigerator may cause
noise. >>> Remove the items on top of the
refrigerator.

Fridge temperature is very low while the
freezer temperature is sufficient.

There are noises coming from the
refrigerator like liquid flowing, spraying,
etc.

» The fridge temperature is adjusted to a very
low value. >>> Adjust the fridge temperature
to a warmer degree and check.

+ Liquid and gas flows occur in accordance with
the operating principles of your refrigerator.
Itis normal and not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

Food kept in the fridge compartment
drawers is frozen.

» Fansare used in order to cool the refrigerator.
Itis normal and not a fault.

* The fridge temperature is adjusted to a very
high value. >>> Adjust the fridge temperature
to a lower value and check.

Condensation on the inner walls of
refrigerator.

Temperature in the fridge or freezer is
very low.

» Thefridge temperature is adjusted to a very
high value. >>> Fridge compartment
temperature setting has an effect on the
temperature of the freezer. Change the
temperatures of the fridge or freezer and wait
until the relevant compartments attain a
sufficient temperature.

» Doors are opened frequently or left ajar fora
long time. >>>

» Dooris ajar. >>> (Close the door completely.

» Therefrigerator is plugged in or loaded with
food recently. >>> This is normal. When the
refrigerator is plugged in or loaded with food
recently, it will take longer for it to attain the
set temperature.

* Large amounts of hot food might be putin the
refrigerator recently. >>>

* Hotand humid weather increases icing and
condensation. It is normal and not a fault.

» Doors are opened frequently or left ajar for a
long time. >>> (lose them if they are open.

* Doorisajar. >>> Close the door completely.

Humidity occurs on the outside of the
refrigerator or between the doors.

» There might be humidity in the air; this is quite
normal in humid weather. When the humidity
is less, condensation will disappear.

Bad odour inside the refrigerator.

» Noregular cleaningis performed. >>> Clean
the inside of the refrigerator regularly with a
sponge, lukewarm water or carbonate
dissolved in water.

* Some containers or package materials may
cause the smell. >>> Use a different container
or different brand packaging material.

» Remove the foods that have expired best
before dates and spoiled from the refrigerator.

Refrigerator / User manual
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Troubleshooting

Food is put into the refrigerator in uncovered
containers. >>> Keep the food in closed
containers. Microorganisms spreading out
from uncovered containers can cause
unpleasant odours.

The door is not closing.

Food packages are preventing the door from
closing. >>> Replace the packages that are
obstructing the door.

The refrigerator is not completely even on the
floor. >>> Adjust the feet to balance the
refrigerator.

The flooris not level or strong. >>> Make sure
that the floor is level and capable to carry the
refrigerator.

Crispers are stuck.

The food is touching the ceiling of the drawer.
>>> Rearrange food in the drawer.

If The Surface Of The Product Is Hot.

High temperatures may be observed between
the two doors, on the side panels and at the
rear grill while the product is operating. This is
normal and does not require service
maintenancel

19/20EN

Refrigerator / User manual



DISCLAIMER

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that they
are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions (see
the "Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in the
"Self-Repair” section below, repairs shall be
addressed to registered professional repairers in
order to avoid safety issues. A registered
professional repairer is a professional repairer
that has been granted access to the instructions
and spare parts list of this product by the
manufacturer according to the methods
described in legislative acts pursuant to Directive
2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e.
authorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given in
the user manual/warranty card or through
your authorized dealer may provide service
under the guarantee terms. Therefore, please

be advised that repairs by professional
repairers (who are not authorized by
manufacturer/seller) shall void the guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user with
regard exclusively to the following spare parts:
door handles, door hinges, trays, baskets and
door gaskets (an updated list is also available in
https://parts-selfservice.europeanappliances.com
as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the
instructions in the user manual for self-repair or
which are available in
https://parts-selfservice.europeanappliances.com.
For your safety, unplug the product before
attempting any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/ or not
following the instructions in the user manuals
for self-repair or which are available in
https.//parts-selfservice.europeanappliances.com,
might give raise to safety issues not attributable
to manufacturer / seller, and will void the
warranty of the product.

Therefore, itis highly recommended that end-
users refrain from the attempt to carry out
repairs falling outside the mentioned list of spare
parts, contacting in such cases authorized
professional repairers or registered professional
repairers. On the contrary, such attempts by end-
users may cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to, the
following repairs must be addressed to
authorized professional repairers or registered
professional repairers: compressor, cooling
circuit, main board,inverter board, display board,
etc.

The spare part availability of the refrigerator
that you purchasedis 10 years.

During this period, original spare parts will be
available to operate the refrigerator properly.

The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24 months.

This product is equipped with a lighting source
of the «G» energy class.

The lighting source in this product shall only be
replaced by professional repairers.



Chére cliente, cher client,
Veuillez lire attentivement ce manuel avant d'utiliser I'apparedil.

Merci d'avoir choisi ce produit.
Veuillez enregistrer votre appareil sur www.register10.eu

Nous aimerions vous faire profiter de la meilleure expérience possible avec ce produit de
haute qualité, qui a été fabriqué grace a une technologie de pointe. A cet effet, veuillez lire
en intégralité le manuel d'utilisation avant d'utiliser cet appareil, et conservez-le pour
références ultérieures Prenez en compte toutes les informations et les avertissements
contenus dans ce manuel. Cela vous protégera vous et votre produit contre tout éventuel
danger. Conservez le manuel d'utilisation. Si vous offrez cet appareil a une autre personne,
remettez-lui également le manuel d'utilisation.
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E¥CONSIGNES DE SECURITE

IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Avant d’utiliser I'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée
pour consultation ultérieure.

Le présent manuel et I'appareil en question
contiennent des consignes de sécurité
importantes qui doivent étre lues et observées
en tout temps. Le Fabricant décline toute
responsabilité si les consignes de sécurité ne
sont pas respectées, en cas de mauvaise
utilisation de I'appareil, ou d'un mauvais
réglage des commandes.

Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent
étre tenus a I'écart de I'appareil. Les jeunes
enfants (3-8 ans) doivent étre tenus a |'écart de
I'appareil sauf s'ils se trouvent sous surveillance
constante. Les enfants agés de 8 ans et plus,
ainsi que les personnes présentant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou ne possédant ni I'expérience ni les
connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si
une personne responsable leur a expliqué
I'utilisation sécuritaire et les dangers potentiels
de I'appareil. Ne laissez pas les enfants jouer
avec I'appareil. Les enfants ne doivent pas
nettoyer, ni procéder a I'entretien de I'appareil
sans surveillance.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a
charger et décharger les appareils de
réfrigération.

UTILISATION AUTORISEE

& MISE EN GARDE : Cet appareil n'est pas
congu pour fonctionner a l'aide d'un dispositif
de commutation externe, comme une
minuterie ou un systéeme de télécommande.
&Cet appareil est destiné a un usage
domestique et peut aussi étre utilisé dans les
endroits suivants : cuisines pour le personnel
dans les magasins, bureaux et autres
environnements de travail ; dans les fermes;
par les clients dans les hotels, motels, et autres
résidences similaires.

& Cet appareil n'est pas congu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en
extérieur.

L'ampoule utilisée dans I'appareil est
spécialement congue pour des appareils
ménagers et ne convient pas a |'éclairage
général d'une piéce au domicile
(réglementation CE 244/2009).

Températures ambiantes classe climatique : SN :
De 10°Ca32°C; N:Del6°Ca32°C
ST:De 16°Ca38°C; T:De16°Cad43°C

Cet appareil ne contient pas de CFC. Le
AQ circuit de réfrigérant contient du R600a
(HC).
Appareils avec isobutane (R600a) :
I'isobutane est un gaz naturel qui n'est
pas nuisible a I'environnement, mais il est
inflammable.
Par conséquent, assurez-vous que les
tuyaux du circuit réfrigérant ne sont pas
endommageés, surtout lorsque vous videz
le circuit réfrigérant.

&AVERTISSEMENT : N'endommagez pas les
tuyaux du circuit de refroidissement de
I'appareil.

& AVERTISSEMENT : Veillez a ce que les
ouvertures de ventilation, dans I'enceinte de
I'appareil ou dans la structure intégrée, soient
dénuées d'obstructions.

& AVERTISSEMENT : N'utilisez pas des moyens
mécaniques, électriques ou chimiques
différents de ceux recommandés par le
fabricant pour accélérer le processus de
décongélation.

&AVERTISSEMENT : N'utilisez pas ou ne
placez pas les dispositifs électriques a I'intérieur
des compartiments de I'appareil s'ils ne sont
pas du type expressément autorisé par le
fabricant.

& AVERTISSEMENT : Les machines a glagcons
et/ou les distributeurs d'eau non directement
raccordés a l'arrivée d'eau doivent étre remplis

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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CONSIGNES DE SECURITE

uniguement avec de |'eau potable.

AVERTISSEMENT : Les distributeurs
automatiques de glagons et/ou d'eau doivent
étre raccordés a une alimentation en eau
potable uniquement, avec une pression d'eau
principale comprise entre 0,17 et 0,62 MPa (1,7
et 6,2 bars).

& N'entreposez pas de substances explosives
comme les aérosols et ne placez pas ou n'
utilisez pas d'essence ou d'autres matériaux
inflammables dans ou prés de I'appareil .
N'avalez pas le contenu (non toxique) des sacs
de glace (dans certains modeles). Ne mangez
pas de glagons ou de batonnets glacés
immédiatement apres les avoir sortis du
congélateur; ils pourraient provoquer des
bralures par le gel.

Pour les produits congus pour utiliser un
filtre a air a l'intérieur d'un couvercle de
ventilateur accessible, le filtre doit toujours étre
en place lorsque le réfrigérateur est en marche.
& Ne stockez pas de récipients en verre avec
des liquides dans le compartiment congélateur;
ils pourraient se briser. N'obstruez pas le
ventilateur (si disponible) avec des aliments.
Apres avoir placé les aliments, vérifiez que la
porte des compartiments ferme correctement,
en particulier la porte du congélateur.

Les joints endommagés doivent étre
remplacés des que possible.

& Utilisez le compartiment réfrigérateur
uniguement pour stocker les aliments frais et le
compartiment congélateur uniqguement pour
stocker les aliments surgelés, congeler les
aliments frais et faire des glagons.

Evitez de mettre des aliments non emballés
directement en contact avec les surfaces
intérieures du compartiment réfrigérateur ou du
compartiment congélateur.

Les appareils peuvent étre équipés de
compartiments spéciaux (compartiment
fraicheur, compartiment « Zéro degré »,...). Sauf
spécification différente dans la brochure du
produit, ils peuvent étre retirés tout en
maintenant des performances équivalentes.

/ﬂ.\ Le c-pentane est utilisé en tant
=2 qu'agent gonflant dans la mousse
d'isolation et est un gaz inflammable.

Lescompartimentsdel'appareillesplus
appropriés dans lesquels des types
spécifiques d'aliments doivent étre
conservés, en tenant compte de la
répartition différente de la température
dans les différents compartiments de
I'appareil, sont les suivants :
-.Compartiment réfrigérateur :

1) Zone supérieure de la porte du
compartiment du réfrigérateur & - zone de
température : Conservez fruits tropicaux,
canettes, boissons, ceufs, sauces,
cornichons, beurre, confiture

2) Zone centrale du compartiment du
réfrigérateur

- zone froide : Conservez fromage, lait,
produits laitiers, charcuterie, yaourt

3) Zone inférieure du compartiment
du réfrigérateur - zone plus froide :
Conservez charcuterie, desserts, viande et
poisson, cheesecake, pates fraiches, creme
fraiche, pesto/salsa, plats faits maison,
créme patissiére, pudding et fromage a la
créme

4) Tiroir pour fruits et légumes & en
bas du compartiment du réfrigérateur :
Conservez fruits et légumes (fruits tropicaux
exceptés)

5) Compartiment de
refroidissement : Conservez uniquement
viande et poisson dans le tiroir le plus froid
- Compartiment congélateur:

Le compartiment 4 étoiles (****) convient
pour congeler des aliments a la température
ambiante et pour conserver des aliments
surgelés car la température est
uniformément répartie dans tout le
compartiment. Les produits surgelés achetés
ont la date d'échéance indiquée sur
I'emballage.

Cette date prend en compte le type de
nourriture conservé et doit donc étre
respectée.

04/21FR

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



CONSIGNES DE SECURITE

Les aliments frais doivent étre conservés
pendant les périodes suivantes : 1-3 mois pour
fromage, fruits de mer, glace, jambon/
saucisse, lait, liquides frais; 4 mois pour steak
ou cotelettes (bceuf, agneau porc); 6 mois
pour beurre ou margarine, volaille (poulet,
dinde); 8-12 mois pour fruits (agrumes
exceptés), roti (boeuf, porc, agneau), légumes.
Les dates d'échéance figurant sur I'emballage
des aliments dans la zone 2 étoiles doivent
étre respectées. Pour éviter la contamination
des aliments, veuillez respecter les points
suivants :

- L'ouverture prolongée de la porte
peut entrainer une augmentation importante
de la température dans les compartiments de
I'appareil.

- Nettoyez régulierement les surfaces
pouvant entrer en contact avec les aliments et
les systemes de drainage accessibles.

- Nettoyez les réservoirs d’eau s'ils
n’ont pas été utilisés pendant 48 h; rincez le
systeme d'alimentation en eau raccordé a une
source d'eau si l'eau n'a pas été aspirée
pendant 5 jours.

- Conservez viande et poisson crus
dans des récipients appropriés au
réfrigérateur, de maniére a ce qu’ils n’entrent
pas en contact ou coulent sur d’autres
aliments.

- Les compartiments deux étoiles pour
aliments congelés conviennent a la
conservation d’aliments pré-congelés, a la
conservation ou a la fabrication de glace et de
glacons.

- Ne congelez pas les aliments frais
dans des compartiments a une, deux ou trois
étoiles.

- Si I'appareil de réfrigération reste
vide pendant de longues périodes, éteignez,
décongelez, nettoyez, séchez et laissez la
porte ouverte pour éviter la formation de
moisissure a l'intérieur de 'appareil.

INSTALLATION

& Deux personnes minimum sont
nécessaires pour déplacer et installer
I'appareil - risque de blessure.

Utilisez des gants de protection pour le
déballage et l'installation de I'appareil - vous
risquez de vous couper.

L'installation, y compris |'alimentation en
eau (éventuelle), les raccordements
électriques et les réparations doivent étre
réalisés par un technicien qualifié. Maintenir
les enfants éloignés du site d'installation.
Apres avoir déballé I'appareil, assurez-vous
qu'il n'a pas été endommagé pendant le
transport. En cas de problémes, contactez le
distributeur ou votre service apres-vente le
plus proche. Une fois installé, les déchets de
I'emballage
(plastiques, piéces en polystyréne, etc) doivent
étre stockés hors de portée des enfants -
risque d'étouffement. L'appareil ne doit pas
étre branché a I'alimentation électrique lors de
I'installation - vous pourriez vous électrocuter.
Au moment de l'installation, assurez-vous que
le cable d'alimentation n'est pas endommagé
par l'appareil - vous pourriez vous
électrocuter. Allumez I'appareil uniquement
lorsque I'installation est terminée.

Installez I'appareil sur un sol ou des
supports su samment résistants pour
supporter son poids et dans un endroit adapté
a sa taille et a son utilisation. Lors de
I'installation de I'appareil, assurez-vous qu'il
n'est pas placé pres d'une source de chaleur et
que les quatre pieds sont stables et reposent
sur le sol, en les réglant au besoin. Assurez-
vous aussi que l'appareil est parfaitement de
niveau en utilisant un niveau a bulle. Attendez
au moins deux heures avant de brancher
I'appareil pour s'assurer que le circuit de
réfrigération atteint so cacité maximum.

& AVERTISSEMENT : Lors de la mise en place
de I'appareil, assurez-vous que le cable
d'alimentation n'est pas coincé ou
endommagé.

& AVERTISSEMENT : pour éviter tout danger
da a l'instabilité, le positionnement ou le
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montage de |'appareil doit étr ectué
conformément aux instructions du fabricant. Il
est interdit de placer le réfrigérateur de sorte
que le tuyau métallique d'une cuisiniére a gaz,
les tuyaux métalliques de gaz ou d'eau, ou les
cables électriques soient en contact avec la
paroi arriére du réfrigérateur (bobine de
condenseur).

Afin de garantir une aération adéquate,
aissez un espace des deux cOtés et au-dessus
de l'appareil. La distance entre l'arriere de
I'appareil et le mur derriere |'appareil doit étre
de 50 mm pour empécher l'acces a des
surfaces chaudes. Une réduction de I'espace
recommandé entraine une augmentation de la
consommation d'énergie. Retire entation du
crochet du condensateur lors de I'installation
avant de connecter le produit a I'alimentation
électrique.

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

& Il doit étre possible de débrancher
I'appareil de I'alimentation électrique en
retiran che de la prise de courant si elle est
accessible, ou a I'aide d’un interrupteur
multipolaire en amont de la prise de courant,
conformément aux régles de cablage et
I'appareil doit étre mis a la terre
conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

N'utilisez pas de rallonge, de prises
multiples ou d'adaptateurs. Une fois
I'installation terminée, |'utilisateur ne devra
plus pouvoir accéder aux composantes
électriques. N'utilisez pas 'appareil si vous étes
mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez pas
I'appareil si le cable d'alimentation ou la prise
de courant est endommagé(e), si I'appareil ne
fonctionne pas correctement, ou s'il a été
endommagé ou est tombé.

& Si le cable d'alimentation est endommagé,
il doit étre remplacé par un cable identique
provenant du fabricant, d'un représentant du
Service Aprés-vente, ou par toute autre
personne quali vous pourriez vous
électrocuter.

VAN AVERTISSEMENT : Ne placez pas les prises
portables multiples ou les alimentations
électriques portables a l'arriere de I'appareil.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

MISE EN GARDE : Assurez- vous que
I'appareil est éteint et débranché du réseau
électrique avant uer une quelconque opération
d'entretien. Des réparations non-
professionnelles non autorisées
par le fabricant pourraient donner lieu a un
risque
pour la santé et la sécurité, dont le fabricant ne
saurait étre tenu pour responsable. Tout défaut
ou dommage causé par des réparations non-
professionnelles ou un entretien ne sera pas
couvert par la garantie, dont les termes sont
soulignés dans le document fourni avec l'unité.
/D N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ou
rugueux comme les vaporisateurs pour fenétre,
nettoyants mmables, nettoyant pour
cire, détergents concentrés, désinfectants et
nettoyants contenant des produits pétroliers ou
des particules de plastique a l'intérieur et sur le
contour et les joints de la porte. N'utilisez pas
d'essuie-tout, de tampons a récurer, ou autres
outils de nettoyage rugueux.

ELIMINATION DES MATERIAUX
D'EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont recyclables et
sont marqués

du symbole de recyclage . @.’9 Les différentes
parties de I'emballage doivent donc étre jetées
de maniere responsable et en totale conformité
avec la réglementation des autorités locales
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E Votre réfrigérateur
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1. Balconnets réglables 7. Bac a produits laitiers
2.  Casier a ceufs 8. Bacalégumes
3.  Clayette range-bouteilles 9. Clayettes réglables
4. Pieds avant réglables 10. Clayettes porte-bouteilles
5. Compartiment congélateur 11. Ventilateur
6.  Récipient a glace 12. Ampoule

* Peut ne pas étre disponible sur certains modéles

*Optionnel: Sicertains éléments illustrés ne sont pas inclus dans le produit que vous avez acheté, ils
concernent d'autres modeles.
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E Installation

A Veillez a tout d'abord lire les « Instructions de
sécurité ».

2.1. Lieud’installation approprié

Contactez le service apres-vente agréé pour
l'installation du produit. Pour préparer I'appareil a
['utilisation, reportez-vous aux informations du
manuel dutilisation et assurez-vous que les
branchements électriques et le systeme
d'alimentation en eau sont appropriés.

Sice n'est pas le cas, appelez un électricien et un
technicien qualifiés pour qu'ils prennent les
dispositions nécessaires.

Le fabriguant ne sera pas tenu responsable des
dommages survenus suite a des activités
effectuées par des personnes non-autorisées.

Ne branchez pas l'appareil pendant linstallation.
Au cas contraire, cela présente unrisque de
mort ou de blessures graves !

Sile cadre de la porte est trop étroit pour laisser
passer votre produit, retirez la porte et faites
passer l'appareil sur le cdté. Si cela ne fonctionne
pas, contactez le service agréé.

» Posezleréfrigérateur sur un sol de surface
plane afin d'éviter les a-coups.

* Installez I'appareil au moins a 30 cm des
sources de chaleur telles que les plaques de
cuisson, les radiateurs de chauffage et les
cuisinieres, et au moins a 5 cm des fours
électriques.

* N'exposez pas I'appareil a la lumiéere directe
du soleil et ne le placez pas dans des endroits
humides.

* Uneventilation dair doit étre aménagée
autour du réfrigérateur pour obtenirun
fonctionnement efficace. Si vous avez
lintention de poser I'appareil dans un
renfoncement, assurez-vous de laisser au
moins 5 cm de distance entre le plafond et
les parois latérales.

* Laissez un espace d'au moins5cmde
distance entre le dos de I'appareil et le mur
afin d'éviter d'obtenir de la condensation sur
le panneau arriere de I'appareil.

» Votre produit a besoin d'une circulation d'air
adéquate pour bien fonctionner. Si vous avez
I'intention de poser I'appareil dans une
alcdve, laissez au moins 5 cm de distance
avec le plafond et les parois latérales.

» Sivousavezlintention de poser I'appareil
dans une alcbve, laissez au moins 5 cm de
distance avec le plafond et les parois
latérales. Vérifiez que I'élément de protection
d'espace de la facade arriere est bien présent
a son emplacement (si fourni avec le produit).
Sil'élément est manquant, perdu ou tombé,
veuillez laisser un espace d'au moins 5 cm
entre la surface arriére du produit et les murs
de la piece. L'espace prévu a l'arriere est
important pour le bon fonctionnement du
produit.

2.2. Réglage des pieds

Siapres linstallation I'appareil est en
déséquilibre, réglez les pieds al'avant en les
tournant a droite ou a gauche.

18 !
W S

4.3. Branchement électrique

N'effectuez pas de connexion via les cables
d'extension ou les multiprises.

Les cables dalimentation endommagés
doivent étre remplacés par des prestataires
de services agréés.

Si deux réfrigérateurs sont installés cote a
cOte, ils doivent étre séparés d'au moins 4 cm
de distance.

08/21FR
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Installation

» Notre entreprise ne sera pas tenue pour
responsable de tout dommage survenu si
vous utilisez cet appareil sans le connecter a
une mise a la terre ou le brancher au réseau
électrique conformément aux
réglementations nationales

+ Lafichedu cable dalimentation doit étre
facilement accessible aprés l'installation.

* Nutilisez pas de rallonges ou de prises
multiples sans fil entre votre appareil et Ia
prise murale.

Les parois latérales de votre appareil sont
équipées de tuyaux de refroidissement pour
améliorer le systeme de refroidissement. Le
réfrigérant porté a des températures élevées
peut s'écouler par ces zones, entrainant ainsi le
réchauffement des parois latérales. Cela est
normal et ne nécessite pas de réparation.
Restez attentif lorsque vous touchez ces zones.
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n Préparation

A Veillez a tout d'abord lire les « Instructions de
sécurité » |

Cet appareil réfrigérant amovible n'est pas
concu pour étre encastré,

Votre réfrigérateur doit étre installé aau
moins 30 cm des sources de chaleur telles
que les plagues de cuisson, les fours,
appareils de chauffage ou cuisiniéres, eta au
moins 5 cm des fours électriques. De méme, il
ne doit pas étre exposé a la lumiere directe
du soleil.

La température ambiante de la piece dans
laguelle vous installez votre réfrigérateur
doit étre d'au moins +5 °C. L'utilisation de
votre réfrigérateur dans des conditions plus
froides n'est pas recommandée quant a son
efficacité.

Assurez-vous que l'intérieur de I'appareil est
soigneusement nettoyé.

Si deux réfrigérateurs sontinstallés cote a
cOte, ils doivent étre séparés par au moins 2
cm.

Lorsque vous faites fonctionner le
réfrigérateur pour la premiére fois, assurez-
vous de suivre les instructions suivantes
pendant les six premieres heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

Le réfrigérateur doit fonctionner a vide, sans
denrées a l'intérieur.

Ne débranchez pas le réfrigérateur. Si une
panne de courant se produit, veuillez vous
reporter aux avertissements de la section

« Solutions recommandées aux problemes ».
L'emballage et les matériaux de protection
d'emballage doivent étre conserveés pour les
éventuels transports ou déplacements a
venir.

Les bacs/tiroirs équipés d'un compartiment
fraicheur doivent toujours étre utilisés pour
une réduction de la consommation d'énergie
et pour de meilleures conditions de stockage.

Lorsque les aliments sont en contact avec le
capteur de température dans le
compartiment congélateur, la consommation
énergétique de l'appareil pourrait augmenter.
Par conséquent, évitez tout contact avec
ce(s) capteur(s).

Sur certains modeles, le tableau de bord se
désactive automatiquement 1 minute apres
la fermeture de la porte. Il est réactivé une
fois que la porte est ouverte ou apres une
pression sur une touche.

En raison des changements de température
résultant de l'ouverture/la fermeture de la
porte de I'appareil pendant le
fonctionnement, la formation dela
condensation sur les balconnets/étageres et
les récipients en verre est normale.

Comme l'air chaud et humide ne pénétre pas
directement dans votre produit lorsque les
portes ne sont pas ouvertes, votre produit
optimisera son fonctionnement en fonction
des conditions pour protéger vos aliments.
Les fonctions et les composants tels que le
compresseur, le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins pour
consommer un minimum d'énergie dans de
telles circonstances.

Cette disposition peut aider a améliorer la
distribution de l'air et I'efficacité énergétique.

g,
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E Utilisation de I'appareil

Panneau du contréle du produit P 2 O+ 1
)
-HH
[
| —»2
-HA
(|
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T—1»3

98, BLba

10 4
g4 T P5
74 % ©5 » 6
1 *Indicateur de condition d'erreur 2 *Indicateur d’économie d’énergie (af-
fichage éteint)
3 *Clé sans fil 4 *Clé de réglage de la température du
compartiment de refroidissement
5 *Clé de réglage de la température du 6 * Clé du module désodorisant
compartiment congélateur
7 * Clé de congélation rapide 8 * Clé de conversion des comparti-
ments
9 * Touche de fonction ARRET du com- 10 *Clé pour la réinitialisation des para-
partiment réfrigéré (vacances) meétres de connexion sans fil
Lisez d’abord la section « Instruc- *En option: Les fonctions indiquées sont
A tions de sécurité ». facultatives, il peut y avoir des différences

de forme et d'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur l'indicateur de votre
appareil.

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-
rateur.

1.Indicateur de condition d’erreur @

Cet indicateur doit étre activé lorsque votre réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-dissement
adéquat ou en cas d’erreur de capteur. « E » doit s'afficher sur I'indicatede température du
compartiment de congé-lation et des chiffres tels que 1, 2, 3doivent s'afficher sur I'indicateur de
tempé-rature du compartiment de réfrigérationCes chiffres sur l'indicateur fournissent des
informations au service autorisé sur I'erreuqui s’est produite. Un point d’exclamatiorpeut étre
affiché lorsque vous chargez desaliments chauds dans le compartiment decongélation ou que
vous gardez la porteouverte pendant une longue période. Il nes’agit pas d’'un défaut, cet
avertissementdisparait lorsque I'aliment est refroidi odorsqu’on appuie sur une touche quel-
conque.
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Utilisation de l'appareil

2. Indicateur d'économie d'énergie (af

chage éteint)

La fonction d'économie d'énergie est acti-vée
automatiquement et le symbole d’éco-nomie
d'énergie s'affiche lorsque la porte du produit
n’est pas ouverte ou fermée pen-dant un
certain temps. Lorsque la fonction d’économie
d’énergie est active, tous les symboles de
I'écran, a I'exception du sym-bole d’économie
d'énergie, sont éteints. Lorsque cette fonction
est utilisée, la pres-sion sur une touche
quelconque ou I'ouver-ture de la porte entraine
sa désactivation et les voyants allumés
retournent a la nor-male. La fonction
d'économie d’énergie est une fonction activée
départ en usine et ne peut étre annulée.

3.Touche sans f /’1?\

Vous pouvez utiliser cette touche pour vous
connecter sans fil a votre appareil a travers
I'application mobile HomeWhiz. Si vous
appuyez sur la touche pendant une longue
période (3 secondes), le symbole de connexion
sans fil sur I'écran/l'indicateur clignote
lentement (par intervalles de 0,5 seconde). Le
réseau domestique est initiali-sé sur le produit
de cette fagon. Apres avoir

lume en continu. Vous pouvez activer/
désactiver la connexion aprés le premier ré-
glage en appuyant sur cette touche. Le symbole
de connexion sans fil clignotera rapidement (a
intervalles de 0,2 seconde) jusqu’a ce que la
connexion soit établie. Lorsque la connexion est
active, le symbole de connexion sans fil clignote
en continu. En cas d'impossibilité d’établir la
connexion pendant une longue période, vérifiez
vos parametres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de l'utilisateur. Utilisez I'application
HomeWhiz pour la connexion sans fil. Les
étapes d'installation sont décrites sur la de-
mande lors de l'installation. Vous pouvez
accéder a la demande en lisant le code QR
disponible sur I'étiquette HomeWhiz appo-sée
sur le produit. Vous pouvez télécharger
I'application sur App Store pour les appa-reils
I0S ou sur Play Store pour les appa-reils
Android. Pour plus de détails, visitez le site
https://www.homewhiz.com/adresse.

4. Clé de réglage de la températur
compartiment de refroidissement .CEI

Permet de régler la température du com-
partiment de réfrigération. Appuyez sur la
touche pour régler la température du com-
partiment de refroidissement a 8°C,7°C,6°C,*
C4°C3°C,2°Cet1°C.

5. Clé de réglage de la températur

compartiment Congélateur -c|;|

Le réglage de la température est effectué pour
le compartiment de congélation. En appuyant
sur cette touche, vous pourrez ré-gler la
température du compartiment congélateur a
-18 °C, 19°C, -20 °C, -21 °C,-22 °C,-23 °C et -24
°C.

6. Touche du module désodoris [

Appuyez surcette touche pendant 3 se-condes
pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque |donction désodo-
risante est active, I'icone dmodule déso-
dorisant est allumée. Lorsque la fonction est
activée, le module désodorisant fonc-tionne
périodiquement.

7. Touche de gel rapi 3’12'9

Dés que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le symbole de congéla-tion
rapide s'allume et la fonction de congé-lation
rapide est activée. La température du
compartiment de congélation est réglée sur-27 °
C. Appuyez a nouveau sur la touche pour annuler
la fonction. La fonction de congélation rapide
sera automatiquement annulée aprés 24 heures.
Pour congeler une grande partie d’aliments frais,
appuyez sur la touche de congélation rapide
avant de mettre les aliments dans le comparti-
ment congélateur.

8.Touche de conversion des comparti-

ments o';|3--

En appuyant sur la touche de conversion des
compartiments pendant 3 secondes, le
compartiment de congélation passe res-
pectivement en mode réfrigération, arrét et
congélation. S'il est utilisé comme compar-
timent de réfrigération, la température du
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Utilisation de I'appareil

9. Touche de fonction Arrét du compart
ment réfrigéré (vacances) >|<f|3..

Appuyez sur la touche pendant 3 secondes
pour activer la fonction vacances. Le mode
vacances est activé et le symbole vacances
est illuminé. L'expression « - - » s'affichesur
l'indicateur de température du compar-timent
de réfrigération et ce dernier n’effec-tue pas
d’opération de refroidissement ac-tive. Il n'est
pas approprié de conserver les aliments dans
le compartiment de réfrigé-ration lorsque
cette fonction est activée.Les autres
compartiments continuent a se refroidir en
fonction des températures pré-cédemment
réglées. Il suffit d'appuyer a

nouveau sur la touche pendant 3 secondes
pour annuler cette fonction.

10.0. Clé pour la réinitialisation des pa
meétres de connexion sans fil + Pour
réinitialiser les parameétres de connexion sans
fil, appuyez simultanément sur les touches de
congélation rapide et de connexion sans fil
pendant 3 secondes. Toutes les informations
utilisateur enregis-trées précédemment sont
supprimées sur un produit dont les
parameétres de connexion sans fil sont
réinitialisés/rétablis aux valeurs par défaut de
I'usine. % + =

5.1. Bac a légumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est congu
pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d'air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les légumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.

5.2. Remplacement de lalampe

Pour remplacer la lampe / LED du réfrigérateur,
veuillez contacter le service agréé. L'ampoule de
cet appareil n'est pas appropriée pour 'éclairage
des maisons. Elle a été concue pour aider
['utilisateur a placer les aliments dans le
réfrigérateur / congélateur d'une maniere sire et
confortable.

Les voyants utilisés dans cet appareil doivent
résister aux conditions physiques extrémes telles
que des températures inférieures a

-20°C.

5.3.Inversion de la direction de
I'ouverture de la porte

Il est possible de changer la direction de
I'ouverture de la porte de votre réfrigérateur en
fonction de son emplacement.

Si cette nécessité simpose, veuillez contacter le
service agréé le plus proche.

5.4. Avertissement d'ouverture de
porte

Un signal d'avertissement sonore sera donné
lorsque la porte du compartiment de réfrigération
ou de congélation de votre produit restera
ouverte pendant un certain temps. Ce signal
d'avertissement sonore sera coupé si vous
appuyez sur I'un des boutons de lindicateur ou si
la porte est fermée.

5.5. Bacaproduits laitiers (zone
fraicheur)

Fournit une température plus basse au sein du
compartiment du réfrigérateur. Utilisez le bac
pour y ranger la charcuterie (salami, saucisses,
produits laitiers, etc.) ayant besoin d'une
température plus basse, ou bien de la viande, du
poulet, ou du poisson en cas de consommation
immédiate.

Ne conservez pas les fruits et légumes dans ce
compartiment.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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Utilisation de I'appareil

5.6. HarvestFresh

Les fruits et légumes conservés dans des
bacs alégumes éclairés par la technologie
HarvestFresh conservent leurs vitamines
plus longtemps grace aux cycles de lumiere
bleue, verte, rouge et noire, qui simulent un
cycle dejour. Sivous ouvrez la porte du
réfrigérateur pendant la période noire de la
technologie HarvestFresh, le réfrigérateur le
détectera automatiquement et activera le
voyant bleu, vert ou rouge afin d'illuminer le
bac a légumes pour votre confort. Apres avoir
fermé la porte du réfrigérateur, la période
noire continuera, représentant la période
nocturne dans un cycle de jour.

5.7. Congélation des produits frais

» Activezla fonction de congélation rapide
8 heures avant de congeler des aliments
frais.

* Pourpréserver la qualité des aliments, les
aliments placés dans le compartiment de
congélation doivent étre congelés le plus
rapidement possible, utilisez pour cela la
fonction de congélation rapide.

+ Lacongélation des aliments frais
prolonge leur durée de conservation dans

le compartiment de congélation.

» Emballez les aliments dans des
emballages hermétiques et scellez-les
correctement.

» Assurez-vous que les aliments sont bien
emballés avant de les mettre au
congélateur. Utilisez des sacs de
congélation, du papier aluminium et du
papier résistant a 'humidité, des sacs en
plastique ou des matériaux d'emballage
similaires plutdt que des papiers
d'emballage traditionnels.

La glace présente dans le compartiment
congélation dégele automatiquement.

* Inscrivez la date sur chague emballage
d'aliments avant la congélation. Cela vous
permettra de déterminer la fraicheur de
chaque emballage a chaque fois que vous
ouvrez le congélateur. Gardez les aliments
les plus vieux devant pour vous assurer
qu'ils sont utilisés en premier.

+ Lesaliments congelés doivent étre
consommeés immédiatement aprés leur
décongélation et ne doivent plus étre
recongelés.

Réglage de la température du
compartiment Détails
congélateur réfrigérateur
-18°C 4°C Voici le réglage normal recommandé, par défaut.
Ces réglages sont recommandés lorsque la température
-20,-22 ou -24°C 4°C ; JrS . o d P
ambiante dépasse 30 °C,
Cetindicateur est utilisé lorsque vous souhaitez congeler vos
Congélation rapide 4°C denrées pendant une courte période. Une fois le processus
terminé, I'appareil retourne a son réglage initial.
Utilisez ces réglages si vous pensez que le compartiment
-18°Cou plus froid 2°C réfrigérant n'est pas assez froid en raison de |la température
ambiante ou si vous ouvrez fréquemment la porte.

14/21FR
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Utilisation de I'appareil

4.8. Recommandations relatives a
la conservation des aliments

surgelés

Le compartiment doit &tre réglé sur minimum

-18°C.

1. Placezles aliments au congélateurle plus
rapidement possible pour éviter qu'ils ne
décongelent.

2. Avantde congeler le produit, vérifiez la date
de péremption sur I'emballage pour vous
assurer gu'elle n'a pas expiré.

3. Assurez-vous que I'emballage de I'aliment
n'est pas endommagé.

5.9. Informations relatives au
congélateur

Conformément a la norme IEC62552, le
congélateur doit avoir la capacité de congeler
4,5kgdaliments a-18 °Cou a des températures
inférieures en 24 heures pour chaque 100 litres
de volume du compartiment de congélation. Les
aliments ne peuvent étre conservés pendant de
longues périodes qu'a une température égale ou
inférieure a -18 °C. Vous pouvez conserver les
aliments frais pendant des mois (au congélateur a
une température égale ou inférieure a 18 °Q).
Les aliments a congeler ne doivent pas entrer en
contact avec ceux déja congelés a l'intérieur du
compartiment pour éviter toute décongélation
partielle. Faites bouillir les Iégumes et filtrez I'eau
pour prolonger le temps de conservation au
congélateur. Placez les aliments dans des
emballages hermétiques apres la filtration et
placez-les au congélateur. Les bananes, les
tomates, la laitue, le céleri, les ceufs durs, les
pommes de terre et autres aliments semblables
ne doivent pas étre congelés. Si des aliments
pourrissent, seules les valeurs nutritionnelles et
les qualités gustatives seront affectées
négativement. Il n'est aucunement question de
danger pour I'humain en cas de pourrissement.

5.10. Disposition des denrées

Différents aliments surgelés

Etagéres du . X
, comme la viande, le poisson,
compartiment . )
L, les cremes glacées, les
congélation

|[égumes, etc.

Aliments dans des pots, plats
et récipients fermeés, ceufs
(dans unrécipient fermé)

Etagéres du
compartiment
réfrigérant

Balconnets de
portedu
compartiment
réfrigérant

Produits ou boissons de petite
taille et emballés

Bacalégumes | Fruits et légumes

Charcuterie (aliments pour le
petit déjeuner, produits a base
de viande qui doivent étre

Compartiment
des aliments
frais

consommeés rapidement)

5.11. Clayette porte-bouteille pliable

Fournit a l'utilisateur un emplacement dédié pour
les bouteilles de vin, en cas de besoin. Pour utiliser
cette section, tirez doucement la partie en
plastique dans le sens indiqué ci-dessous.

La clayette portebouteille pliable peut désormais
étre utilisée.

Nous vous recommandons de ne ranger que 2
bouteilles maximum sur la clayette

s
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Utilisation de I'appareil

Pour monter la clayette porte-bouteille pliable,
retirez d'abord I'étagere en verre du réfrigérateur.
Pliez ensuite la partie en plastique, et

poussez-la vers nimporte quelle direction latérale
en attrapant les parties avant et arriere de la
partie en plastique.

L'appareil peut désormais étre utilisé avec une
clayette porte-bouteille pliable.

Pour retirer la clayette porte-bouteille pliable,
retirez d'abord I'étagere en verre du réfrigérateur.
Attrapez ensuite la partie en plastique puis tirez-la
vers n'importe quelle direction latérale. L'appareil
peut désormais étre utilisé sans une clayette
porte-bouteille pliable.
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E Entretien et nettoyage

A Veillez a tout d'abord lire les « Instructions de

sécurité ».

Nous vous recommandons de débrancher
I'appareil avant de procéder au nettoyage.
Pour des appareils qui ne sont pas de la
marque No Frost, des gouttes d'eau et une
couche de givre pouvant atteindre la
largeur d'un doigt se forment sur la paroi
arriere du compartiment réfrigérateur. Ne
les nettoyez pas et évitez dy utiliser de
I'huile ou des produits similaires.

Utilisez uniguement des tissus en
microfibres Iégerement mouillés pour
nettoyer la surface externe de I'appareil.
Les éponges et autres tissus de nettoyage
sont susceptibles de rayer la surface.
Utilisez de I'eau tiede pour nettoyer la
carrosserie du réfrigérateur et séchez-la
soigneusement a laide d'un chiffon.
Utilisez un chiffon humide imbibé d'une
solution composée d'une cuillere a café de
bicarbonate de soude pour un demi litre
d'eau pour nettoyer lintérieur et séchez
soigneusement.

Ne laissez pénétrer aucun liquide dans le
logement de lampe ou dans tout autre
dispositif électrique.

En cas de non-utilisation de votre
réfrigérateur pendant une période
prolongée, débranchez le cable
d'alimentation, sortez toutes les denrées,
nettoyez-le et laissez la porte entrouverte.
Inspectez les joints de porte régulierement
pour vérifier qu'ils sont propres et exempts
de particules d'aliments.

Pour retirer les balconnets de portes, sortez
tout son contenu puis poussez simplement
le balconnet vers le haut a partir de la base.
Le chlore entraine la corrosion de ces
surfaces métalliques.

Utilisez de I'eau tiede et un chiffon doux
pour nettoyer, puis essuyer.

Protection des surfaces en plastique.

Sivous versez ou éclaboussez de I'huile sur
les surfaces en plastique, nettoyez et lavez
les parties souillées avec de I'eau chaude
immédiatement.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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Dépannage

Vérifiez la liste suivante avant de contacter le
service aprés-vente. Cela peut vous faire
économiser du temps et de l'argent. Cette liste
regroupe les problemes les plus fréguents ne
provenant pas d'un défaut de fabrication ou
d'utilisation du matériel. Il se peut que certaines
des fonctions décrites ne soient pas présentes
sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

» Lafichen'est pasinsérée correctement dans la
prise. >>> Insérez correctement la fiche dans la
prise.

» Lefusiblede la prise a laquelle votre
réfrigérateur est branché ou le fusible principal
a sauté. >>> Vérifiez le fusible.

apres-vente si le réfrigérateur ne s'allume pas
apres cette période.

» Leréfrigérateur est en mode de dégivrage.
>>> Cela est normal pour un réfrigérateur a
dégivrage automatique. Le cycle de dégivrage
se déclenche régulierement.

» Leréfrigérateur n'est pas branché a la prise.
>>> Assurez-vous que la fiche est branchée
dans la prise murale.

» Lesréglages de température ne sont pas
effectués correctement. >>> Sélectionnezla
température appropriée.

* llyaunepannede courant. >>> Le
réfrigérateur recommence a fonctionner
normalement apres le retour du courant.

Condensation sur la paroi intérieure du
compartiment réfrigérateur. (MULTIZONE,
COOL CONTROL et FLEXI ZONE).

Le niveau sonore augmente lorsque le
réfrigérateur est en marche.

+ Laporte a été ouverte souvent. >>> Evitez
douvrir et de fermer trop fréquemment la
porte du réfrigérateur.

+ L'environnement est tres humide. >>>
N'installez pas votre réfrigérateur dans des
endroits tres humides.

» Delanourriture contenant du liquide est
conservée dans des récipients ouverts, >>>
Ne conservez pas de la nourriture contenant
du liquide dans des récipients ouverts.

« Laporteduréfrigérateur est laissée
entrouverte. >>> Fermez la porte du
réfrigérateur.

* Lethermostat estréglé a un niveau tres froid.
>>> Réglez le thermostat a un niveau adapté.

» Les caractéristigues de performance du
réfrigérateur peuvent changer en raison des
variations de la température ambiante. Cela est
normal et n'est pas un défaut.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment
ou pendant de longues périodes.

Le compresseur ne fonctionne pas.

» Ledispositif de protection thermique du
compresseur sautera en cas de coupures
soudaines du courant ou de débranchement
intempestif. En effet la pression du liquide
réfrigérant du systéme de refroidissement ne
sera pas équilibrée. Le réfrigérateur
recommence a fonctionner normalement apres
6 minutes environ. Veuillez contacter le service

» Votre nouveau réfrigérateur est peut-étre plus
large que I'ancien. Les grands réfrigérateurs
durent plus longtemps.

» Latempérature de la piece est probablement
élevée. >>> |l est normal que I'appareil
fonctionne plus longtemps quand la
température ambiante est élevée.

» Leréfrigérateur aurait été branché récemment,
ou chargé daliments. >>> Lorsque le
réfrigérateur a été branché ou rempli
daliments tout récemment, il met plus de
temps a atteindre le niveau de température
réglé. Ce phénomene est normal.

» Lesportes ont peut-étre été ouvertes
fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>> L'air chaud
qui entre dans l'appareil oblige le réfrigérateur
a fonctionner sur de plus longues périodes.
N'ouvrez pas les portes fréguemment.

18/21FR
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Dépannage

+ Dimportantes quantités de denrées chaudes
ont peut-étre été introduites dans le
réfrigérateur récemment. >>> Ne mettez pas
de nourriture chaude dans le réfrigérateur.

» Laporte du compartiment congélateur ou du
réfrigérateur est probablement entrouverte.
>>>Vérifiez que les portes sont bien fermées.

+ Leréfrigérateur est réglé a une température
tres basse. >>> Réglez la température du
réfrigérateur a un degré supérieur et attendez
que la température réglée soit atteinte.

* Lejointdela porte du réfrigérateur ou du
congélateur peut étre sale, déchiré, rompu ou
mal positionné. >>> Nettoyez ou remplacez le
joint. Tout joint endommagé /déchiré fait
fonctionner le réfrigérateur pendant une

période de temps plus longue afin de conserver

la température actuelle,

La température du congélateur est trés
basse alors que celle du réfrigérateur est
correcte.

* Latempérature du congélateur est réglée a
une température tres basse. >>> Réglez la
température du congélateur a un degré
supérieur et vérifiez,

* Latempérature du réfrigérateur est réglée a
une température tres élevée, >>> Le réglage
du compartiment réfrigérateur a un effet surla
température du congélateur. Changez les
températures du réfrigérateur ou du
congélateur et attendez que les
compartiments atteignent une température
suffisante.

» Lesportes ont peut-étre été ouvertes
fréguemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>> N'ouvrez
pas les portes fréquemment.

» Laporte est entrouverte, >>> Refermez
compléetement la porte.

» Leréfrigérateur a été récemment branché ou
rempli de nourriture. >>> Ce phénomeéne est
normal. Lorsque le réfrigérateur a été branché
ou rempli daliments tout récemment, il met
plus de temps a atteindre le niveau de
température réglé.

» Diimportantes quantités de denrées chaudes
ont peut-étre été introduites dans le
réfrigérateur récemment. >>> Ne mettez pas
de nourriture chaude dans le réfrigérateur,

Vibrations ou bruits

La température du réfrigérateur est trés
basse alors que celle du congélateur est
correcte.

» Latempérature du réfrigérateur est réglée a
une température tres basse. >>> Réglez la
température du réfrigérateur a un degré
supérieur et vérifiez,

Les denrées conservées dans les tiroirs du
compartiment de réfrigération sont
congelées.

» Lesoln'estpas plat ou stable. >>> Sile
réfrigérateur bascule lorsque vous le déplacez
lentement, équilibrez-le en ajustant sa base.
Assurez-vous que le sol est plat et
suffisamment solide pour supporter le poids et
le volume de I'appareil.

* Leséléments placés sur le réfrigérateur
peuvent faire du bruit. >>> Retirez les
éléments situés au-dessus du réfrigérateur.

» Latempérature du réfrigérateur est réglée a
une température tres élevée. >>> Réglez la
température du réfrigérateur a un niveau
inférieur et vérifiez.

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a de I'eau qui coule, ala
pulvérisation d'un liquide, etc.

La température dans le réfrigérateur ou le
congélateur est trés basse.

» Des écoulements de gaz et de liquides
surviennent dans le réfrigérateur, de par ses
principes de fonctionnement Cela est normal
etn'est pas un défaut.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation

19/21FR




Dépannage

Un sifflement sort du réfrigérateur.

La porte ne se ferme pas.

* Lesventilateurs sont utilisés pour refroidir le
réfrigérateur. Cela est normal et n'est pas un
défaut.

Condensation sur les parois intérieures du
réfrigérateur.

* Untemps chaud et humide augmente la
formation de givre et de condensation. Cela est
normal et n'est pas un défaut.

« Lesportes ont peut-étre été ouvertes
fréguemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>> N'ouvrez
pas les portes fréquemment. Refermez-les si
elles sont ouvertes.

* Laporte est entrouverte. >>> Refermez
completement la porte.

Des récipients empéchent la fermeture de la
porte. >>> Retirez les emballages qui
obstruent la porte.

Le réfrigérateur n'est pas completement
vertical surle sol. >>> Ajustez les pieds du
réfrigérateur pour 'équilibrer.

Le sol n'est pas plat ou solide. >>> Assurez-
vous que le sol est plat et qu'il peut supporter le
poids du réfrigérateur.

Les bacs a légumes sont coincés.

Il se peut gue les denrées touchent le plafond
du tiroir. >>> Disposez a nouveau les denrées
dans le tiroir.

Si la surface de I'appareil est chaude.

De I'humidité est présente a I'extérieur ou
entre les portes du réfrigérateur.

* llyapeut-étre de 'humidité dans I'air; ceci est
tout a fait normal par un temps humide.
Lorsque I'humidité est faible, la condensation
disparait.

Vous pouvez observer des températures
élevées entre les deux portes, sur les
panneaux latéraux et au niveau de la grille
arriere pendant le fonctionnement de
I'appareil. Ce phénomene est normal et ne
nécessite aucune opération d'entretien !

Présence d'une mauvaise odeur dans le
réfrigérateur.

+ L'appareil n'est pas nettoyé régulierement.
>>> Nettoyez régulierement l'intérieur du
réfrigérateur avec une éponge, de I'eau tiede
ou du carbonate dissout dans de I'eau.

« (Certains récipients ou matériaux demballage
peuvent provoquer ces odeurs. >>> Utilisez un
autre récipient ou changez de marque de
matériau d'emballage.

* Lesdenrées sont mises au réfrigérateur dans
des récipients sans couvercle. >>> Conservez
les aliments liquides dans des récipients
fermés. Les micro-organismes issus de
récipients non fermés peuvent dégager des
odeurs désagréables.

* Enlevezles aliments périmés et pourris du
réfrigérateur.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

L'utilisateur peut remédier a certaines
défaillances (simples) sans que cela ne présente
de probleme de sécurité ou d'utilisation
dangereuse, si ces réparations sont effectuées
en respectant les limites et les instructions
suivantes (cf. la section « Auto-réparation »).
Des lors, sauf autorisation contraire dans la
section « Auto-réparation » ci-dessous, les
réparations doivent étre réalisées par des
réparateurs professionnels agréés afin d'éviter
tout probleme de sécurité. Un réparateur
professionnel agréé est un réparateur
professionnel a qui le fabricant a donné acces
aux instructions et a la liste des pieces détachées
de ce produit selon les méthodes décrites dans
les actes |éqgislatifs en application de la directive
2009/125/CE.

Cependant, seul I'agent de service (Cest-a-
dire le réparateur professionnel agréé)
joignable au numéro se trouvant indiqué dans
le manuel d'utilisation/carte de garantie ou
par lintermédiaire de votre revendeur peut
fournir un service dans le cadre des conditions
de garantie. Par conséquent, veuillez noter
que les réparations effectuées par des
réparateurs professionnels (quine sont pas
autorisés par le fabricant/vendeur)
annuleront |a garantie.

Auto-réparation

L'utilisateur final peut effectuer lui-méme des
réparations sur les pieces de rechange ci-apres:
poignées de porte, charnieres de porte, plateaux,
paniers et joints de porte (une liste mise a jour
est également disponible a I'adresse
https://parts-selfservice.europeanappliances.com.
au ler mars 2021).

De plus, pour garantir la sécurité du produit et
éviter tout risque de blessure grave, I'auto-
réparation doit étre réalisée en suivant les
instructions du manuel d'utilisation concernant
I'auto-réparation ou celles disponibles a I'adresse
https://parts-selfservice.europeanappliances.com.

Pour votre sécurité, débranchez le produit avant
d'entamer une auto-réparation. Les réparations
et tentatives de réparation effectuées par
['utilisateur final sur des parties ne figurant pas
dans cette liste et/ou en ne respectant pas les
instructions des manuels d'utilisation pour les
auto-réparations ou celles disponibles sur
https://parts-selfservice.europeanappliances.com.,
pourraient donner lieu a des problemes de
sécurité non imputables a le fabricant/vendeur,
et annuleront la garantie du produit.

Cest pourguoi il est fortement recommandé aux
utilisateurs finaux de s'abstenir de tenter
d'effectuer des réparations ne figurant pas sur la
liste des pieces de rechange mentionnée ci-
dessus, et de contacter des réparateurs
professionnels autorisés ou agréés. Dans le cas
contraire, de telles tentatives réalisées parles
utilisateurs finaux peuvent provoquer des
problemes de sécurité, endommager le produit
et, par la suite, entrainer un incendie, une
inondation, une électrocution et des blessures
corporelles graves.

Les réparations de Ia liste non exhaustive
suivantes doivent étre effectuées par des
réparateurs professionnels autorisés ou
agréés : compresseur, circuit de refroidissement,
carte mere, carte de convertisseur, carte
d'affichage, etc. Le fabricant/vendeur ne peut
étre tenu responsable dans tous les cas ot les
utilisateurs ne se conforment pas a ce qui
précede. Ladisponibilité des pieces de rechange
du réfrigérateur que vous avez acheté est de 10
ans.

Pendant cette période, les pieces de rechange
dorigine sont disponibles afin que le
réfrigérateur fonctionne comme il se doit.

La durée minimale de garantie du réfrigérateur
que vous avez acheté est de 24 mois.

Cet appareil est doté d'une source d'éclairage de
classe énergétique « G »,

Seuls des réparateurs qualifiés sont autorisés a
procéder au remplacement de la source
d'éclairage de cet appareil.
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